

06/19/2017

Παράσταση πολ. παρεμβολής σε κοινή Νεύτων

$P \in P_n$  πολ. παρεμβολής στο  $x_0, x_1, x_2, \dots, x_n$   

$$P(x) = a_0 + a_1(x-x_0) + a_2(x-x_0)(x-x_1) + \dots + a_n(x-x_0)(x-x_1) \dots (x-x_{n-1})$$

Θέλουμε να αποδείξουμε ότι  $a_i = \Delta'(x_0, x_1, \dots, x_i)(f)$   
Υποβασισμένο το πολ. παρεμβολής στο εμπόειο  $x_0, x_1, \dots, x_n$  ως  $P(x_0, x_1, x_2, \dots, x_n; x)$

$$P(x_0, x_1, x_2, \dots, x_n; x) = \Delta^0(x_0)(f) + \Delta'(x_0, x_1)(f)(x-x_0) + \dots + \Delta^n(x_0, x_1, \dots, x_n)(f)(x-x_0) \cdot (x-x_1) \cdot \dots \cdot (x-x_{n-1})$$

Για  $n=0$ :

$$P(x_0, x) = \Delta^0(x_0) f = f(x_0), \text{ ισχύει}$$

Υποθέτουμε ότι ισχύει για  $n-1$ .

$$\text{Ομαδοσίν } P(x_0, x_1, x_2, \dots, x_{n-1}; x) = \Delta^0(x_0) f + \Delta^{(1)}(x_0, x_1) f(x-x_0) + \dots + \Delta^{n-1}(x_0, x_1, x_2, \dots, x_{n-1}) \cdot f \cdot \prod_{i=0}^{n-2} (x-x_i)$$

$$P(x_0, x_1, x_2, \dots, x_{n-1}; x) = \Delta^{n-1}(x_0, x_1, \dots, x_{n-1}) \cdot x^{n-1} + f(x), \quad f \in P_{n-2}$$

$$P(x_1, x_2, \dots, x_n; x) = \Delta^{n-1}(x_1, x_2, \dots, x_n) \cdot x^{n-1} + f(x), \quad f \in P_{n-2}$$

Παρασπείβε ότι το πολ. παρεμβολής

$$P(x_0, x_1, \dots, x_n; x) = P(x_0, x_1, \dots, x_{n-1}; x) + a_n(x-x_0)(x-x_1) \dots (x-x_{n-1})$$

Διότι το πολ.  $P(x_0, x_1, \dots, x_n; x) - P(x_0, x_1, \dots, x_{n-1}; x)$  έχει ρίζες του  $x_0, x_1, \dots, x_{n-1}$

Αποδεικνύουμε ότι  $P(x_0, x_1, \dots, x_n; x) =$

$$= \frac{(x-x_0)P(x_1, x_2, \dots, x_n; x) - (x-x_n)P(x_0, \dots, x_{n-1}; x)}{x_n - x_0}$$

Προσθροιστικά: Είναι προφ. το προφ. n βαθμ. για  $x=x_0$

$$P(x_0, x_1, \dots, x_n; x_0) = P(x_0, x_1, \dots, x_{n-1}; x_0) = f(x_0)$$

για  $x=x_j, j=1, \dots, n-1$ .

$$P(x_0, x_1, \dots, x_n; x_j) = \frac{(x_j - x_0)f(x_j) - (x_j - x_n)f(x_j)}{(x_n - x_0)} = f(x_j)$$

$$P(x_0, x_1, \dots, x_n; x_n) = P(x_1, x_2, \dots, x_n; x_n) = f(x_n)$$

δωτελευταία προφ. όρου του  $P(x_0, x_1, \dots, x_n, x)$  είναι ο όρος  $\frac{\Delta^{n-1}(x_1, x_2, \dots, x_n)(f) - \Delta^{n-1}(x_0, \dots, x_{n-1})(f)}{x_n - x_0}$

$$= \Delta^n(x_0, x_1, \dots, x_n)(f)$$

### Πινάκας Διορισμένων Διαφορών

$x_i$	$\Delta^0(x_i)(f)$	$\Delta$	$\Delta^2$	$\Delta^3$
$x_0$	$\Delta^0(x_0)(f)$	$\Delta^1(x_0, x_1)(f)$	$\Delta^2(x_0, x_1, x_2)(f)$	$\Delta^3(x_0, x_1, x_2, x_3)(f)$
$x_1$	$\Delta^0(x_1)(f)$	$\Delta^1(x_1, x_2)(f)$	$\Delta^2(x_1, x_2, x_3)(f)$	
	$\Delta^0(x_2)(f)$	$\Delta^1(x_2, x_3)(f)$		
	$\Delta^0(x_3)(f)$			

$x_i$	-1	0	1	2
$f_i$	-9	0	0	8

$x_i$	$\Delta^0$	$\Delta^1$	$\Delta^2$	$\Delta^3$
-1	9			
0	0	-9		
1	0	0	1	
2	8	8	4	1

$$\begin{aligned}
 P(x) &= \Delta^0(x_0)(f) + \Delta^1(x_0, x_1)(f)(x-x_0) + \Delta^2(x_0, x_1, x_2)(f) \cdot \\
 &\quad \cdot (x-x_0)(x-x_1) + \\
 &\quad + \Delta^3(x_0, x_1, x_2, x_3)(f)(x-x_0)(x-x_1)(x-x_2) = \\
 &= 9 - 9(x+1) + 1(x+1)x + 1(x+1)x(x-1) \\
 &= x^3 + x^2 - 9x.
 \end{aligned}$$

Λόγισμα:  $\sum_{i=0}^n L_i(x) = \sum_{i=0}^n \frac{\prod_{j=0, j \neq i}^n (x-x_j)}{\prod_{j=1, j \neq i}^n (x_i-x_j)} = 1$

$$P(x) = \sum_{i=0}^n L_i(x) = \sum_{i=0}^n 1 \cdot L_i(x), \text{ από την ιδιότητα Lagrange.}$$

Αυτό είναι το πολυπώνυμο της  $f(x) = 1$ .  
 Άρα  $f \in \mathcal{P}_0 \subset \mathcal{P}_n$ . Λόγω μοναδικότητας του  
 πολυπώνυμου η  $f(x) = 1$  είναι και το πολυπώνυμο.

Αόκμ6m

Να αποδειχθεί η 6x6m

$$\Delta^n(x_0, x_1, x_2, \dots, x_n)(f) = \sum_{i=0}^n \frac{f(x_i)}{\prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n (x_i - x_j)}$$

Λ6m

Από τον τύπο του Νεύτωνα:  $\Delta^n(x_0, x_1, \dots, x_n)(f)$  είναι ο 6wt. μεξ. όρου του πολ. παρεμβολής

$$P(x) = \sum_{i=0}^n f(x_i) \frac{\prod_{j=0, j \neq i}^n (x - x_j)}{\prod_{j=0, j \neq i}^n (x_i - x_j)}$$

ο 6.β.ο. του τύπου

Lagrange είναι  $\sum_{i=0}^n \frac{f(x_i)}{\prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n (x_i - x_j)}$  (λόγω λ6m του πολ. παρεμβολής)

~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0

$$\sum_{i=0}^n x_i^k L_i(x) = x^k, k \leq n$$

~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0 ~ 0

Αόκμ6m

Να βρεθεί η 6w f, αν είναι γνωστό ότι είναι πολ/ο 3ου βαθμού με 6wt. μεξ. όρου 1  
Νοι δίνονται από τον γενικό τύπου

$x_i$	0	1	2
$f_i$	1	-1	3

Λ6m

$$f(x) = P(x) + \frac{f^{(n+1)}(f)}{(n+1)!} \prod (x - x_i)$$

$x_i$	$\Delta^0$	$\Delta^1$	$\Delta^2$
0	1		
1	-1	2	
2	3	4	3

$$P(x) = 1 + 2x + 3x(x-1) = 3x^2 - x + 1$$

$$f^{(3)}(f) = (f^3 + r_2(f))^{(3)} = 3!$$

$$\frac{f^{(3)}(f)}{3!} \cdot x(x-1)(x-2) = x(x-1)(x-2) = x^3 - 3x^2 + 2x$$

Επιτολέως  $f(x) = 3x^2 - 5x + 1 + x^3 - 3x^2 + 2x \Rightarrow$   
 $f(x) = x^3 - 3x + 1$